

全民普惠! 政府帮你买了“灾害民生综合保险”

仅半年时间,已为各类受灾群众理赔1000余万元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)灾害民生综合保险是市委、市政府推出的一项重大民生工程,是为因自然灾害和特定意外事故受灾的困难群众给予基本生活救助而建立的综合保险。该项目由政府出资,市民不用承担任何费用即可享受到人身、住房和基本生活用品方面的保险保障。牡丹晚报全媒体记者从菏泽市应急管理局了解到,我市从去年下半年启动灾害民生综合保险工作以来,仅半年时间,政府就为各类受灾的群众赔付1000余万元。

据介绍,为健全完善自然灾害和意外事故救助体系,菏泽市

通过政府出资购买服务、市场运作提供保障的形式,建立灾害民生综合保险制度,转变了传统单一的政府救灾救助模式,构建了政府救助、保险保障、社会救济、自救互救“四位一体”的全新救灾救助机制。灾害民生综合保险是自然灾害和特定意外事故发生后,对受灾害的困难群众给予基本生活救助的一个惠民保险。保险的保费全部由政府承担,群众不需要交纳保险费用。

据了解,2019年8月26日,菏泽市应急管理局印发了《菏泽市灾害民生综合保险工作实施方案》,将洪涝、干旱、台风、风雹、低温冷冻等13种自然灾害及溺水、

居家煤气中毒、爆炸、火灾、触电等5种特定意外事故纳入保险范围,保险期限为2019年7月1日至2020年6月30日。

灾害民生综合保险的实施,在灾害救助中发挥了积极作用,为部分受灾群众雪中送炭,提供了基本保障。比如,2019年10月,巨野县田桥镇一村民家中不慎起火,造成三间房屋房顶烧塌,房内家具用品全部烧尽。经调查,该村民是灾害民生保险的保障对象,火灾事实清楚,且符合灾害民生保险的保障范围,共计赔付受灾人家属7000元人民币。

2019年7月,外地来菏人员黄某某与黄某父子俩在定陶区一河

边游玩不慎溺水身亡。2019年9月,菏泽市人保财险公司接到市应急管理局报案,经调查,该案件为追溯案件,灾害发生时,黄某某父子是在本区域内的外来人口,是灾害民生保险的保障对象,溺水事实清楚,符合灾害民生保险的保障范围。接到报案后,理赔人员第一时间前往案件发生地,现场查勘,核实案情,并联系当事人家属协助准备救助金申领资料,共计赔付受灾人家属30万元人民币。

据介绍,为确保菏泽市灾害民生综合保险项目顺利推进,市应急管理局印发66万份灾害民生综合保险“明白纸”,发放到市民手中;张贴宣传海报10.4万份,让

市民了解该保险的保障范围、保障标准和理赔流程等内容,并由各县(市、区)指导、监督承保机构优化理赔服务,完善政府和承保机构防灾减灾救灾协作机制。在灾害、特定意外事故发生后,承保机构及时查勘、理算、赔付,主动协助政府相关部门维护社会秩序稳定,积极参与灾后重建。

据统计,自2019年9月至2020年3月,菏泽市灾害民生综合保险已赔付1029.51万元,其中人员伤亡案件50件,赔付881.68万元;财产损失案件128件,赔付147.83万元。通过灾害民生综合保险,切实帮助受灾群众快速恢复了生产生活,避免因灾返贫。

凌晨时分,四车连环相撞

消防部门20分钟救出被困人员



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)4月30日凌晨0点08分,在菏泽单县德上高速龙王庙镇路段,四辆货车发生连环相撞事故,其中有人员被困。事故发生后,当地消防部门迅速赶往现场进行救援。

消防救援人员到场后发现,四辆半挂货车连环相撞,从东边数第二辆车驾驶员被困,双腿被方向盘及操作平台紧紧卡住,无法脱身。因

事故发生在高速路段上且占道面积较大,消防救援人员在与高速交警部门商议后,决定先封锁高速入口,避免造成更大拥堵。

现场,消防救援人员迅速制定营救方案,利用机动泵连接液压剪扩钳破开被困司机驾驶室的车门,由1名消防救援人员从车头破碎挡风玻璃处进入,在寻找司机被卡位置的缝隙处,利用液压顶杆对其进行扩张撑顶;另一名消防救

援人员从主驾驶车门处用液压扩张钳对车座下方卡死部位进行扩张。经过约20分钟的紧张救援,成功将被困人员救出,并移交现场医护人员处置。

消防部门提醒:深夜高速行车应谨慎,千万不要争抢车道,不要疲劳驾驶;驶经弯道、坡路、桥梁、窄路和视线不良、交通流量大的路段,必须降低车速,时刻保持安全车距和充沛的精力,以确保行车安全。

第二届当代美术作品展举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)4月30日至5月6日,由菏泽市文化和旅游局主办,菏泽市博物馆、菏泽市美术馆承办的品牌展览——第二届当代美术作品展在菏泽市博物馆举行。

本次展览学术定位高,艺术门类全,展品由全国优秀艺术家作品和菏泽市馆藏资源组成,共计100余件。既有成熟艺术家的精品力作,也有充满朝气的新新人物,涵盖了中国画、油画、综合材料、水彩、版画、书法六个艺术

门类,题材多样、风格迥异;既有严谨写实的造型,也有生动自由的意向表达;既有对宏大题材的表现,也有对细致生活的关注;既有对传统文化的传承发扬,也有对新颖艺术语言形式的探索。

据悉,本次展览深化和丰富了菏泽国际牡丹文化旅游节精神文化内涵,鼓舞了艺术家更加自觉地深入生活、扎根人民、潜心创作,更加深刻地挖掘出菏泽大地深厚的文化资源,努力推出了更多有筋骨、有道德、有温度的美术精品。

曹州木瓜园成赏花好去处



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 春来)尽管还未正式对外开放,位于定陶区冉堌镇折桂集村南的曹州木瓜园(月季园)眼下却已吸引了许多游客慕名前来赏花。

“置身于花海,鼻翼中弥漫着芬芳,令人流连忘返。”家住菏泽城区的张女士兴奋地告诉牡丹晚报全媒体记者,“在朋友圈看到了木瓜园里有花的信息,就来了,没想到这里的花这么多,还这么漂亮。”

据了解,已经有3000多年种植历史的木瓜树因木瓜果奇香,被作为菏泽特色礼品销售到千家万户。2013年,木瓜树正式被菏泽市评选为“市树”。曹州木瓜产业园项目由定陶区有才绿化苗木种植专业合作社自2017年开始

投资建设,目前已流转土地1000亩,主要种植木瓜树,套种月季花及十几种草本花卉,园区规划集农业观光旅游、采摘休闲、科普教育等于一体,欲打造成为全国最大的光皮木瓜园、全国品种最多的木瓜品种基因库。

据曹州木瓜园(月季园)总经理王志介绍,园区计划5月9日正式对外开放试营业,为了能够让更多的人欣赏到这里的美景,5月9日-5月30日试营业期间将不收门票。月季观赏期为5月-12月,木瓜采摘期为10月-12月。园区内的草本花卉虞美人、波斯菊、美国石竹、美人蕉、二月兰,第一波花期将持续到5月中下旬。“园区生机勃勃,空气清新,鸟语花香,是天然氧吧,是休闲娱乐的好去处。”王志说。

小麦条锈病来势凶猛

系继1990年暴发以来最严重年份;9个督导组已到县区包干指导应急防控

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)5月6日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市农业农村局了解到,今年,我市小麦条锈病发生明显重于常年,是继1990年暴发以来最严重年份。因为见病早、发生范围广、扩散蔓延快,将严重威胁今年夏粮生产安全。

记者了解到,4月8日,我市东明县首次发现病叶;4月15日,我市各县区全部发现病叶;截至4月29日15时,累计见病面积91.6万亩,各县区查到多个发病中心。

目前正值条锈病流行盛期,防治刻不容缓。“近期气象条件和田间小气候条件十分适宜,预报5月上旬有降雨过程,总体适

宜扩散侵染蔓延,暴发流行的风险依然很高。要做好打持久战的准备,不能防治一遍就万事大吉,市外菌源不断侵入,同一地块可能2次、3次甚至4次侵染,必须高度警惕、清醒认识。”市植保站站长高庆刚介绍。

日前,市农业农村局召开条锈病防控紧急会议,成立小麦条锈病防控工作领导小组,还成立了9个督导组,到县区包干指导应急防控。目前,全市首轮督导已完成。

通过系统调查与大田普查相结合的方式,市县区植保部门不间断地调查病虫害发生情况。4月1日,启动了小麦条锈病日报、零报告、双报告制度。市